

Орган
Петровского
Райкома КП(б)
Карело-Финской
ССР и
Райсовета
—
IX год издания

Петровский Ударник

Petrovskin ISKURI

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Адрес редакции:
КФССР
Петровский р-н
С. Спасская губа
—
Тел. редакции 18

№ 44(955)

31 мая 1941 года, СУББОТА

ЦЕНА 8 КОПЕЕК

Четко выполнять план весенних работ

XVIII Всесоюзная конференция ВКП(б) потребовала от наших промышленных предприятий работы по строгому графику, планомерности и ритмичности всех процессов производства. Эти решения конференции имеют исключительное значение и для МТС, для совхозов и колхозов. Особенно в такие напряженные периоды с.-х. года, как весенний сев и уборка.

Блестящий пример слаженной, организованной работы дает Тельманский район, Крымской АССР. Колхозы района уже к началу апреля заканчивали подъем ранних паров и вместе с тем успешно выполняли план сева яровых культур. Умелого сочетания весенних работ добились ряд других районов Крыма — Биюк-Онларский, Ичкинский, Кировский. Они своевременно, точно по плану развернули весеннюю обработку почвы, сев колосовых и пахоту паров. А сроки проведения этих работ имеют решающее значение в борьбе за урожай.

Подъем чистых паров — важнейшая часть весенних работ. Ранний пар при хорошем уходе за ним обеспечивает уничтожение сорняков, сохраняет влагу в почве и содействует накоплению в ней питательных веществ, необходимых растениям.

Массовый опыт передовых колхозов, накопленный Всесоюзной сельскохозяйственной выставкой, показывает, что в громадном большинстве случаев высокие урожаи озимых получены именно по черному или раннему чистому пару, глубоко вспаханному и прошедшему в течение

лета 4—5 культиваций. Уход за паром — дело, требующее постоянного контроля со стороны агрономов. Прежде всего — выбор орудий обработки. От характера почв, от их состояния зависит, какое орудие пустить на обработку пара. Для культивации могут быть использованы как культиваторы, так и многолемешники или букиеры с снятыми отвалами и драпачи. Нельзя забывать о погоде и климатических условиях. После дождей при образовании почвенной корки пар следует немедленно бороновать, чтобы сохранить влагу. На тяжелых почвах во влажных районах стахановцы чередуют культивации пара с перепалками и лущением.

Руководители МТС должны строго следить за выполнением графика работ на взмете чистых паров. Нужно, чтобы освобождающиеся от посевых работ тракторы тут же переключались на вспашку. Нельзя допускать никаких перерывов в работе. И в дальнейшем также строго по графику должны выполняться все мероприятия по уходу за парами. Обработка парового поля не может быть ослаблена и в период подготовки тракторов к уборке.

Все это целиком относится и к живому тяглу колхозов. Каждый свободный от посевых работ час должен быть использован для подъема и обработки паров. Правильное планирование работ, четкое выполнение дневных заданий — вот что обеспечит всем колхозам, МТС и совхозам успех на севе и подъем чистых паров. А в этом основа высокого урожая.

Пахари — стахановцы

Совдозеро, 29 мая (по телефону). Все шире развертывается соревнование за успешное проведение весеннего сева в колхозах Совдозерского сельсовета. Дружно идут работы в колхозе "Красный колос". Здесь при плане 18 га, уже засеяно овса 15 га. Колхоз "Красная Армия" перевыполнил план посева гороха и вики.

Многие колхозники показывают на севе образцы

высокой производительности труда. Пахари колхоза "Красный колос" т. т. Н. Мартынов, И. Проккоев, Е. Мишукова, М. Мартынов и Е. Проккоев выполняют нормы на 200 процентов. Хорошо работают в поле колхозники колхоза "Красная Армия" С. Осипов, И. Артемьев, И. Кирьяков, Ф. Леонтьев. Они ежедневно выполняют нормы на пахоте на 150—170 процентов.

ВСЕ СИЛЫ И СРЕДСТВА НА БЫСТРЕЙШЕЕ ОКОНЧАНИЕ СЕВА
РАБОТАТЬ ПО-СТАХАНОВСКИ С РАННЕГО УТРА
ДО ПОЗДНЕГО ВЕЧЕРА

Колхозы включились в соревнование

Колхозы Юстозерского сельсовета подхватили призыв колхозников "Красный партизан" и включились в соревнование за успешное выполнение сельскохозяйственных работ 1941 года. Сейчас в колхозах идет массовый сев зерновых. Колхоз "Красный флот" на 28 мая закончил сев гороха, овса и пшеницы и подготавливает 3 гектара почвы для посева ячменя, картофеля и овощей. Хороших показателей добились на пахоте колхозники Я. К. Семенов и И. А. Анкудинов. Ежедневно они выполняют норму на 120 процентов.

Впереди — колхоз "Красная звезда"

Среди колхозов Кончезерского сельсовета в проведении весенне-посевной кампании впереди идет колхоз "Красная звезда". В этом колхозе на 28 мая засеяно 9,6 га овса, 1 га гороха, 5,63 га пшеницы и 0,5 га вики. Сейчас колхоз заканчивает посев зерновых и готовится засевать овощи и картофель.

Хорошо работают колхозники этого колхоза т. т. П. А. Колпаков, С. В. Колпаков и И. Л. Бойтелеюк. Дневные нормы они выполняют на 150—160 процентов. 64-летний конюх колхоза Илья Петрович Доруков, работая сеяльщиком, выполняет дневную

Сев идет неорганизованно

Медленно развертывают весенние полевые работы колхозы Линдузера сельсовета.

В колхозах "Красная пивва", "Золотой дождь" и "Красное Знамя" на 28 мая засеяно только 19,2 га овса при плане 35 га и 7,2 га гороха при плане 10,5 га. К посеву других культур эти колхозы еще не приступали.

Колхоз "1 мая" (пред. т. Степанов) закончил сев овса и гороха. Отличные

Боритесь за получение стопудовых урожаев (ПИСЬМО ИЗ КРАСНОЙ АРМИИ КОЛХОЗНИКАМ КОЙКАРСКОГО СЕЛЬСОВЕТА)

Дорогие земляки! Я горжусь тем, что нахожусь в рядах Рабоче-Крестьянской Красной Армии, стою на страже социалистической родины и охраняю ваш мирный труд.

После призыва в ряды РККА, осенью 1939 года я был направлен на фронт борьбы с белофинами. Будучи на фронте, я добровольно выполнял каждое приказание за что получил несколько благодарностей. В настоящее время упорно овладеваю военным делом, являюсь отличником боевой и политической подготовки.

Я призываю Вас работать по-стахановски, бороться за успешное проведение весеннего сева и всех сельхозработ.

Шире развертывайте социалистическое соревнование! Боритесь за получение стопудовых урожаев. Работайте спокойно: ваш труд зорко охраняет на рубежах непобедимая Красная Армия. М. Васильев.

Затягивают сев

Колхозы Гомсельского сельсовета должны посеять 123,5 гектара яровых зерновых культур.

Однако, посевные работы в колхозах Гомсельского сельсовета недопустимо затягиваются. На 27 мая в колхозах было посеяно только 39,62 гектара. Тягловая сила на севе используется слабо.

Колхозы Гомсельского сельсовета должны наверстать упущенное и закончить сев в установленные сроки.

А. В.

ЗАКОНЧЕН СПЛАВ НА РЕКЕ ЧАВНА

Рабочие и служащие Гомсельского сплавного пункта, включившиеся в социалистическое соревнование за быстрейшее проведение молевого сплава, добились значительного успеха. Сплав на реке Чавна закончен досрочно. Сплавлено 17.500 кубометров леса.

Акимов.

СИЛА НАУКИ И БЕССИЛИЕ РЕЛИГИИ

В колхозах и теперь немало стариков, которые отлично помнят времена, когда любое стихийное бедствие, поражавшее крестьянские посевы (наводнение, град, нашествие сельскохозяйственных вредителей), об'являлось в проповедях с церковного амвона наказанием за грехи. В засуху устраивались крестные ходы с молениями о ниспослании дождя. Кое-кто не забыл еще и того, как после сева, во время хода с иконами и хоругвями, справляли обряд „катание попа по ниве“. Считалось, что поле, по которому прошли попы, особенно если поп толстый, даст хороший урожай.

Царизм и церковь всячески укрепляли в народе суеверия и религиозные предрассудки, мешали развитию науки, опасаясь, что народ перестанет верить сказкам о всемогуществе господа бога, если увидит, что наука помогает человеку управлять жизнью растений и животных, завоевывать высокие урожаи.

Иное дело теперь. Каждая новая победа советской агрономической науки, побеждающей природу и помогающей выращивать хорошие урожаи, способствует разоблачению поповского обмана.

Известно, например, как долго на юге маялись с картофелем. В степные районы Украины, в Крым, в Поволжье ежегодно привозили из центральных областей России тысячи тонн отборного картофеля, но после 1—2 лет посадки он терял свои урожайные качества, поражался многими болезнями и вырождался. Приходилось снова вырывать клубни с севера.

Церковники утверждают, что „всемогущий творец с мудрой бережливостью равномерно распределил по всей земле все потребное для человека“. Выходило, что хорошему картофелю на юге не расти.

Передовая советская наука доказала, что картофель на юге вырождается под влиянием высоких температур, так как жара действует на формирующиеся глазки клубня. Академик Лысенко установил, что достаточно посадить картофель не весной, а летом, передвинуть период клубнеобразования на более прохладное время, — и клубни перестанут вырождаться. Практика подтвердила вывод ученого, опровергнувшего рассказы попов. В прошлом году по способу, предложенному тов. Лысенко, в колхозах Украины, Кубани, Заволжья, Средней Азии и Закавказья картофель был высажен летом на площади 143 тыс. гектаров. Результат замечательный.

Вот пример из истории плодоводства в центральной полосе РСФСР. Вели-

кий плодовод И. В. Мичурин поставил целью своей жизни создание на севере таких сортов яблонь, груши, вишни, слив, которые по качеству и вкусовым достоинствам не уступали бы сортам южным, но были способны зимовать в суровых условиях севера. Мичурин травили церковники за то, что он „вторгается в божественный план мира здания“, за то, что он своей деятельностью „разлагает сердца верующих“. Но Мичурин продолжал упорно трудиться и постиг тайны управления природой растений: он создал сотни новых замечательных сортов плодовых и ягодных культур для центральных и северных районов РСФСР.

О замечательной силе науки говорит и история борьбы с вредителями и болезнями растений.

Среди вредителей растений есть прожорливый клоп, который известен под именем вредной черепашки. За несколько лет до революции, когда в Крыму появилась черепашка, она стала подлинным бедствием.

Агрономическая наука нашла способ разводить в массовых масштабах насекомое теленомус для уничтожения черепашки; стали известны места ее зимовки. И борьба с клопом-черепашкой сразу пошла по-настоящему. Колхозы по совету ученых выводят кур на те места, где залегает на зимовку черепашка; куры массами склевывают вредителя еще с осени, уничтожают его и весной, до вылета клопа на поля. А тех клопов, которые уцелели и все же прилетели на поля, встречают полчища теленомусов, выведенных в искусственных условиях. У этих насекомых есть одно замечательное свойство: они откладывают яйца в яйца черепашки. Из такого яйца выводится не вредный клоп, уничтожающий урожай, а полезный теленомус, продолжающий уничтожать яйца клопа. С помощью этих в общем нехитрых средств некоторые районы в 1939 и 1940 годах прекрасно уберегли урожай от клопа.

На каждом шагу сталкиваются советские люди с такими примерами, снова и снова утверждающими силу науки и бессилие религии.

Теперь каждому человеку, мало-мальски разбирающемуся в жизни, в практике колхозного производства, ясно, что урожая не вырастишь молебнами. Путь к высоким урожаям, к зажиточной жизни может быть проложен только новыми успехами передовой агрономической науки, новыми за-воеваниями честного колхозного труда.

И. СОРОКИН.

Valmistautuminen Lermontovin päivien viettoon

M. J. Lermontovin muisiton ikuituttamiseksi muodostettu Yleisliittolainen komitea on vahvistanut kalenterisuunnitelman valmisteluista tämän suuren venäläisen runoilijan kuoleman 100-vuotispäivän viettämiseksi.

Istunnossa, joka pidettiin Stalin-palkinnon laureaatin N. N. Asejevin johdolla, Neuvostoliiton Tiedeakatemian, VSFNT:n Valistus-asian kansankomissariaatin, Valtion kirjallisuusmuuseon y. m. järjestöjen edustajat tekivät selostuksen valmistelutoimenpiteistä. Kesäkuun 10—20 päivien välisenä aikana tullaan pitämään Neuvostoliiton Tiedeakatemian osastojen ja instituuttiin M. J. Lermontoville omistettuja sessioita, ja kesäkuun 26—29 päivien välisenä aikana Neuvostoliiton Tiedeakatemian yleinen juhlaistunto.

Oppivuoden alussa, syyskuussa, maamme kouluissa tullaan viettämään Lermontovin päiviä: lasten juhlatilaisuuksia, kirjallisuusiltoja ja kilpailuja runoilijan tuotteiden parhaimmasta lukiosta ja esittäjästä. Kesäkuukausien aikana järjestetään kulttuuri-ja leporpuistoissa, korkeakouluissa ja piirien klubilla taiteellisia iltoja, luentoja ja selostuksia suuren venäläisen runoilijan elämästä ja luomistyöstä. (TASS).

Комсомольская организация в стороне от массовой работы

В колхозах Линдозерского сельсовета в разгаре весенние полевые работы. Идет массовый сев. Массовая работа в это горячее время приобретает еще более огромное значение. Агитаторы должны ежедневно быть в бригадах, проводить читки, беседы. Нет ничего этого в колхозах Линдозерского сельсовета.

Агитколлектив, насчитывающий 18 человек, прекратил свою работу еще месяца 4 тому назад. О том, что массово-разъяснительная работа среди населения не проводится, хорошо известно комсомольской организации и ее секретарю т. Рыбуевой, но, видимо, она не считает нужным заниматься „мелочами“.

Ни в одном колхозе, ни при избе-читальне не организован выпуск стенгазеты, никакие кружки не работают.

Первичная комсомольская организация деревни Линдозера должна заняться вопросами массово-разъяснительной работы и помочь в этом деле избе-читальне.

И. Ануфриев и Дианов.

Закончим сплав досрочно

Рабочие и служащие Петрозаводского лесопункта, работающие в настоящее время на сплавных работах, обсудили обращение сплавщиков реки Шапши. Включившись в социалистическое соревнование, коллектив обязался проплавить 24 тысячи кубометров древесины по реке Свирь в 5 дней раньше установленного срока и вызвал на соревнование сплавщиков озера Суккозера (Гимольский сплавной участок). Широко развернулось со-

циалистическое соревнование между мастерскими участками и бригадами. Рабочие мастерского участка т. Варфоломеева обязались досрочно и беззатратно провести кошельный сплав по озеру Тумосозеро. Для проведения кошельей через озеро по графику дается 30 часов, однако сплавщики обязались пригнать кошель за 23 часа. С первых дней сплава хорошо работают бригады сплавщиков т. т. Попова и Чеснакова. Демидов.

Спекулянты

Советская власть не терпит спекуляции и всеми мерами борется с ним. Народным судом Петровского района в последнее время осуждено целый ряд спекулянтов.

В поселке Линдозерского механизированного лесопункта проживала без определенных занятий некто Чернова П. А. В ноябре прошлого года она ездила в Ленинград и привезла большое количество продуктов, в том числе чай, который продавала по 15 руб. за 50 грамм. Наживалась она и от продажи водки, поллитра водки у Черновой можно было купить за 25 руб. Народный суд, разобрав дело, приговорил Чернову к 5-ти годам лишения свободы.

Рабочий Гирвасского сплавного пункта Власов А. А. ездил в отпуск за пределы нашей республики и привез оттуда большое количество валенок, которые продавал населению деревни Уссуна по 160 руб. за пару. За спекуляцию он осужден к лишению свободы сроком на 5 лет.

Трудпереселенцы супруги Иордан А. И. и Иордан М. И., проживая в д. Кончево, часто получали

Ответственный редактор А. ПЕТРОВ.

Объявления

Согласно инструкции Г.У. РКМ НКВД СССР № 134 от 17 февраля 1941 года и в исполнение постановления СНК СССР № 969 от 13 мая 1941 года „О проведении учета охотничьих гладкоствольных ружей и выдаче охотничих билетов единого образца“ хранить охотничьи ружья и пользоваться ими могут лица, достигшие 16-летнего возраста и имеющие охотничий билет.

Регистрация ружей и выдача охотнических билетов охотникам — промысловикам и любителям Петровского района производится в конторе Заготовисыре (Спасская губа, д. № 19).

На регистрацию необходимо явиться лично и представить документ, удостоверяющий личность; одну фотокарточку размером 2x3 см. и имеющееся ружье.

Лица, не зарегистрировавшие охотничьи ружья до 1 августа с. г., будут подвергнуты штрафу до 300 рублей.

Заготовисыре.

* * *

Петрозаводское дошкольное педучилище, готовящее воспитательниц для детских садов, об'являет прием на 1941—1942 учебный год.

На 1-й курс принимаются с образованием за 7 классов, на 2-й курс — за 8 классов и на 3-й курс — 9—10 классов.

Приемные испытания будут проходить с 16-го по 26-е августа по русскому

языку, алгебре и геометрии. Отличники школы принимаются без испытаний.

Производится прием заявлений и документов от поступающих.

Справки по адресу: гор. Петрозаводск, Луначарского, 2, Дошкольное педучилище, приемкомиссия.

Дирекция.